

ΕΓΙΝΕ ΣΤΗΝ ΠΟΛΗ ΤΟΥ ΓΑΛΑΤΑ

Αδελφοποίηση της Κοινότητας Φιλιάς με το Δήμο Τροιζήνας

Μετά από ομόφωνες αποφάσεις των Συμβουλίων τους, το Κοινοτικό Συμβούλιο Φιλιάς και το Δημοτικό Συμβούλιο Τροιζήνας προχώρησαν σε Αδελφοποίηση της προσφυγικής Κοινότητας της Φιλιάς και του ιστορικού Δήμου της Τροιζήνας στην Ελλάδα. Η Α' Φάση της Αδελφοποίησης πραγματοποιήθηκε κατά τη διάρκεια μιας σεμνής και πολύ συγκινητικής τελετής που έγινε στην Πόλη του Γαλατά, έδρα του Δήμου Τροιζήνας, το Σάββατο 6 Δεκεμβρίου 2008.

Το πρόγραμμα περιλάμβανε μεταξύ άλλων χαιρετισμούς από τον Δήμαρχο Τροιζήνας κ. Ιωάννη Σαμπάνη, τον Κοινοτάρχη Φιλιάς κ. Ανδρέα Μιχαήλ και τον Αντιπρόεδρο του Θ.Ο.Ι. Φιλιάς κ. Κώστα Αλουπό, καθώς και απαγγελίες ποιημάτων από την ποιητική συλλογή του κ. Στέλιου Πρωτοπαπά και προβολές διαφανειών γύρω από την ιστορία και τον πολιτισμό της Φιλιάς από τον κ. Πέτρο Σολωμού. Πλούσια έκθεση φωτογραφίας με θέματα από την κατεχόμενη Φιλιά πριν και μετά τον ξεριζωμό από τις πατρογονικές εστίες που στήθηκε στον χώρο της εκδήλωσης προκάλεσε το ζωηρό ενδιαφέρον των δημοτών της Τροιζήνας και των άλλων παρευρισκομένων.

Η τελετή της Αδελφοποίησης συνδυάστηκε με τις λαμπρές εκδηλώσεις που πραγματοποιήθηκαν στην Πόλη του Γαλατά με την ευκαιρία της Γιορτής του Αγίου Νικολάου, προστάτη της Πόλης. Τα μέλη της αποστολής των Φιλιωτών παρέστησαν σε όλες τις θρησκευτικές τελετές που έγιναν προς τιμή του Αγ. Νικολάου, τόσο στον κατανυκτικό εσπερινό, όσο και στην πανηγυρική λειτουργία και προσευχήθηκαν μαζί με τους εκεί αδελφούς τους



για σύντομη απελευθέρωση της Κύπρου και επιστροφή στην πατρίδα. Οι Φιλιώτες ήταν παρόντες και στη μεγαλοπρεπή λιτανεία του Αγίου υποβαστάζοντας με συγκίνηση την εικόνα του Αγ. Νικολάου κατά την περιφορά της στους κύριους δρόμους της Πόλης.

Η υποδοχή και φιλοξενία που έτυχε η αποστολή των Φιλιωτών ήταν ομολογουμένως εντυπωσιακή και μέσα σε πνεύμα αγάπης, κατανόησης και πραγματικής αδελφοσύνης. Ο Κοινοτάρχης και τα Μέλη του Κοινοτικού Συμβουλίου Φιλιάς, μαζί με όλα τα μέλη της αποστολής εκφράζουν τις θερμές τους ευχαριστίες προς τον Δήμαρχο, τα Μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου και τους δημότες του αδελφού Δήμου της Τροιζήνας για το αδελφικό πνεύμα που επέδειξαν, καθώς και για την αποφασιστικότητα και ετοιμότητα τους να συνδράμουν τον αντικατοχικό μας αγώνα.

Η Αδελφοποίηση αποσκοπεί στην περαιτέρω σύσφιξη των δεσμών και σχέσεων της Κοινότητας Φιλιάς και του Δήμου της Τροιζήνας, καθώς και οργανωμένων συνόλων και των ίδιων των δημοτών, με πολιτιστικές κυρίως, αλλά και άλλες ανταλλαγές. Ιδιαίτερη βαρύτητα θα δοθεί από τις δυο πλευρές στη συνεργασία και συντονισμό για πληρέστερη ενημέρωση σχετικά με το εθνικό μας θέμα και στήριξη του αγώνα του Κυπριακού λαού για απελευθέρωση και επιστροφή στις πατρογονικές εστίες. Η πράξη της Αδελφοποίησης θα ολοκληρωθεί με την τελετή της Β' Φάσης, η οποία θα πραγματοποιηθεί τον προσεχή Μάιο στη Λευκωσία. Η αποστολή της Κοινότητας της Φιλιάς μετέβη στην Ελλάδα και έλαβε μέρος στην τελετή της Αδελφοποίησης με Χορηγό τις Πολιτιστικές Υπηρεσίες, Υπουργείο Παιδείας και Πολιτισμού.

